EXERCICE 3 : De l’oxygène pour les plantes.

Respirant, les plantes transforment le glucose (C6H12O6) de leurs cellules. 

Dans un bocal hermétiquement fermé et placé à l’abri de la lumière, on installe une plante verte et une coupelle remplie d’eau de chaux. 

Au bout de quelques jours, on constate que l’eau de chaux s’est troublée.

1) Pourquoi peut-on dire qu’une transformation chimique s’est produite ?

2) Quels sont les réactifs et les produits de la réaction chimique modélisant la transformation considérée ?

3) Écrire l’équation de la réaction chimique se produisant lors de la respiration de la plante.

4) Pourquoi a-t-on placé le bocal dans l’obscurité ?

1) Le dioxygène initialement présent dans le bocal est totalement consommé. En considérant que la composition en volume de l’air est 1/5ème de dioxygène pour 4/5ème de diazote, calculer :

a) la masse de glucose perdu par la plante lors de sa respiration ;

b) la masse de dioxyde de carbone formé.

Données :
Volume du bocal V = 1,0 L

Volume molaire dans les conditions de l’expérience : Vm = 24 L.mol-1
Masses molaires atomiques en g.mol-1 :

M(H) = 1,0

M(C) = 12,0

M(O) = 16,0

